
　　平成２９年臨時（第１回）大分市教育委員会会議録

１　日時　　  　　平成２９年３月９日（木)　午前８時３０分から午前８時５０分

２　場所　　　　　大分市役所第２庁舎６階　教育委員室

３　出席者　　　　教育長　　　　三浦　　享二

　　　　　　　　　一番委員　　　角山　　光邦

　　　　　　　　　二番委員　　　生野　　誉士

　　　　　　　　　四番委員　　　上杉　　美穂子

　　　　　　　　　五番委員　　　古城　　和敬

　　

４　出席事務局職員

　　教育部長　　　　　　　澁谷　　有郎　　　教育部教育監　　　　　秦　　　希明

　　次長兼学校教育課長　　御手洗　功　　　　次長兼教育総務課長　　佐藤　　雅昭　

　　　　　　

５　書記

教育総務課参事補　　　水田　　美幸　　　教育総務課主任　　　　松下　　明史

６　傍聴人　　　なし

７　議題

　（１）議案審議　

　　　（教議第２５号）県費負担教職員の人事異動の内申について　

　

８　会議の概要

教育長　　　　　　それでは、ただいまから、平成２９年臨時（第１回）大分市教育委員会

を開会いたします。　（午前８時３０分 開会）

　　　　　　　　　なお、本日は大久保委員が欠席しておりますが、地方教育行政の組織及

び運営に関する法律第１４条第３項の規定により、構成員の過半数が出

席しているので会議は成立することを宣告いたします。

教育長　　　　　　本日の署名委員は、４番委員と５番委員にお願いします。
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　　　　　　　　　それでは、ただ今から議案審議に入ります。

　　　　　　　　　教議第２５号「県費負担教職員の人事異動の内申について」を議題とい

たしますが、本案は、人事に関する案件であることから、審議を秘密会と

することを発議いたしますが、秘密会とすることに賛成の方は挙手をお

願いします。

全委員　　　　　（挙手）

教育長　　　　　　全委員賛成と認め、教議第２５号の審議は秘密会とします。

次長兼　　　　　　議案審議の前に人事異動名簿（案）をお配りしたいのです

学校教育課長　　がよろしいでしょうか。

教育長　　　　　許可します。

　　　　　　　　（配布）

教育長　　　　　　それでは、事務局からの説明の前に、平成２９年３月末県費負担教職員

定期人事異動について、その概要について述べさせていただきます。

　　　　　　　　　昨年末の本委員会で決定いただいた「大分市定期人事異動方針」のとお

り、本市教育振興の立場に立ち、広域人事の推進と適材を適所に配置す

ることを基本に、積極的な他市町村との人事交流及び校長の意見具申を

尊重した市内異動を行ったところであります。

　　　　　　　　　私からは、今回の定期異動の特色について、管理職人事を中心に述べさ

せていただきます。

　　　　　　　　　平成２９年３月末に退職する管理職は、小中併せて２３名（昨年度１

６名）でございますが、市民から信頼される学校づくりを推進する意欲

と的確な判断力、そして力強いリーダーシップを持つ校長、教頭の配置

2



に努めました。

　　　　　　　　　まず、校長につきましては、小学校７名、中学校２名を新たに登用いた

しました（昨年度　小６名、中５名）。９名のうち、２名が行政から、６

名が市内教頭から、また１名が附属幼稚園からの採用であります。また、

市外からの転入者は３名おりますが、いずれも大分市在住であり、市外

において校長として勤務実績がある者でございまして、本市教育の一層

の充実につながるものと考えております。

　　　　　　　　　次に、教頭につきましては、小学校１７名、中学校１０名を登用いたし

ました（昨年度　小２６名、中１０名）。２７名のうち、１名が行政から、

１４名が市内の主幹教諭・教諭から、１２名が市外の主幹教諭、指導教

諭、教諭からの昇任者であります。

　　　　　　　　　これらの異動により、管理職全体における市外や行政等との交流は、転

出１８名、転入２１名、計３９名でありました。市外等での豊富な経験を

有する清新な人材と本市教育の実情に精通した人材を融合させること

により、継続した経営による特色ある学校づくりと学校経営の更なる活

性化が期待できるところでございます。

　　　　　　　　　最後に、この４月に開校いたします「碩田学園」につきましては、その規

模とともに、小中を統合した義務教育学校の特性をふまえ、これまでの

校長・教頭に加えて、新たに副校長を配置し、学校組織の充実及びマネ

ジメント力の強化を図ったところでございます。 

　　　　　　　　　私からは以上ですが、ここからは事務局からご説明いたします。

次長兼　　　　　　引き続きご説明いたします。

学校教育課長　　　議案書及び先ほどお配りした定期人事異動者名簿（案）をご覧くださ

い。

　　　　　　　　　本件は、平成２９年３月末の教職員の定期人事異動にかかる作業が終

了いたしましたので、本委員会で、ご決定をいただこうとするものでご
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ざいます。

　　　　　　　　　市内小中学校に在籍する県費負担教職員の異動につきましては、１２

月の本委員会でご決定いただいた「定期人事異動方針」に基づき、作業を

進めてまいりました。

　　　　　　　　　まず、「碩田学園」についてご説明いたします。これまでの「小学校」、「中

学校」とは別に「義務教育学校」の項目ができるようになります。名簿

（案）の冒頭に「碩田学園」への異動者をまとめておりますのでご覧く

ださい。「碩田学園」は、今回、新設となりますので、現在、関係校に所属し、

引き続き「碩田学園」に所属する者も全員、転任扱いとなっておりますの

で、ご注意ください。義務教育学校である「碩田学園」の管理職について

は、校長、教頭に加え、新たに副校長を配置いたしました。また、小学校に

あたる前期課程には、主幹教諭１名を含む２８名の教諭、中学校にあた

る後期課程には、主幹教諭１名、指導教諭２名を含む１９名の教諭を配

置し、養護教諭と事務職員は前期・後期それぞれに１名ずつ配置し、加

えて、食育を推進する栄養教諭１名を配置しているところでございます

　次に、小中学校に関する、今回の異動の概略についてご説明いたしま

す。異動総数は、「碩田学園」開校に関する異動者６３名を含め、計８８４

名（昨年度７６７名）となっております。その内訳をみてみますと、定

年退職者に早期希望退職を加えた実退職者数は、小学校７２名、中学校

３４名、計１０６名でございます（内　校長１５名（小１１、中４）、教

頭８名（小５、中３））。市外への転出者は、管理職２３名（校長・所長

採用含）を含め１５７名、市外からの転入者は、管理職１８名を含め１

６１名でございます。また、その他の行政、県立学校や、国立附属学校等

とは、転出１８名、転入３０名の人事交流が実現することとなりました。

　　　　　　　　なお、今回の異動のうち、特に管理職の任用について少しご説明いたしま

すと、新任の校長９名につきましては、行政から２名、市内教頭から６名、

附属幼稚園から１名を採用したところでございます。
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　　　　　　　　　 新任の教頭２７名については、行政１名、市内外の教諭等からの昇任

２６名でございます。うち１２名が他市町村からの任用者であり、この

ような人事交流が、大分市教育の一層の活性化につながるものと考えて

いるところでございます。

　　　　　　　　　以上のことにつきまして、本委員会でご決定いただき、ご決定のうえは、

県教育委員会に内申しようとするものでございます。

　　　　　　　　以上でございます。

教育長　　　　　　ご質問などございませんか。

一番委員　　　　　碩田学園の副校長が１名になっていますが、筑波では２名になってい

　　　　　　　　ました。

　　　　　　　　　

次長兼　　　　　　都道府県によって若干違っております。東京では、教頭という職名はな

御手洗課長　　　く、副校長になっています。大分県では、校長、副校長、教頭の３種類がご

　　　　　　　　ざいますので、校長の次席として副校長を１名配置しています。

一番委員　　　　　教頭は、小学校１名、中学校１名ですが、見学者も多いことから、副校長

　　　　　　　　が１名で大丈夫でしょうか。

教育長　　　　　　補足をさせていただきます。義務制で副校長職を作ったのは今回が初

　　　　　　　　めてです。副校長を校長級にするのか、教頭級にするのか、一つの争点

　　　　　　　　でした。校長級にすると新たな給与体系を作らなければなりません。今後、

　　　　　　　　県下に義務教育学校が１校増える動きもあり、継続して検討課題にさせ

　　　　　　　　ていただきたいと思います。義務制で今回副校長という呼称で新たなポ

　　　　　　　　ストを置いたのは、一歩前進であります。碩田学園では、校長室と事務室

　　　　　　　　の間に副校長室を作っているところでございます。

教育長　　　　　　その他ございませんか。
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教育長　　　　　　それでは採決いたします。教議第２５号は原案のとおり決定すること

にご異議ございませんか。

全委員　　　　 （異議なしとの声）

教育長　　　　　　ご異議なしと認め、本案は原案のとおり決定されました。

次長兼　　　　　　それでは、お配りした人事異動名簿（案）を回収させていただきます。

学校教育課長　　　　

　　　　　　

　　　　　　　　（回収）

　　　　

教育長　　　　　　それでは他に何かありませんか。

次長兼　　　　　　今月の教育委員会の日程につきまして再度ご連絡いたします。

教育総務課長　　　まず、３月２４日（金）午後４時から臨時の教育委員会を開催いたし

　　　　　　　　ますので、よろしくお願いいたします。

　　　　　　　　　また、３月の定例教育委員会は、３月２９日（水）午後３時から開催い

たしますので、よろしくお願いいたします。

　　　　　　　　　以上でございます。

教育長　　　　　　その他、今後の県の人事の内示日、公表について、説明をします。

次長兼　　　　　　県費の職員の内示につきましては、１７日金曜日午後１４時３０分に

御手洗課長　　　本人に対する内示、公表は２５日朝刊に掲載されます。

全委員　　　　　（了承）
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教育長　　　　　　他に何かありませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　　これをもちまして、本日の会議を閉会いたします。　　　　　

　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　（午前８時５０分 閉会）
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